
AYUNTAMIENTO DE PEDROLA

BORRADOR ACTA DE LA SESIÓN V PLENO INFANTIL DEL 24 DE NOVIEMBRE DE 2022.

DATOS DE CELEBRACIÓN DE LA SESIÓN.

Tipo de Convocatoria Extraordinaria.

Fecha 24 de noviembre de 2022

Duración Desde las 18:00  horas

Lugar Salón de Plenos

Presidida por Manuela Berges Barreras

Secretario Ismael Anía Lahuerta

DNI Nombre y Apellidos Grupo municipal Asiste

73084419X Aurelio Langarita Bercero Ciudadanos SI

17135413E Felipe Ejido Tormez PSOE SI

25480386C Jaime Ruiz Herrero PSOE SI

25187950Y Laura Tovar Vidal Ciudadanos SI

25435705M Manuela Berges Barreras PSOE SI

72976799F Marta García Zaldívar PSOE SI

72976887A Marta Izquierdo Pérez Ciudadanos NO

25197754N Miguel Cimorra López PSOE SI

29122400F Pedro Manuel González Zaldívar Izquierda Unida SI

72965804Y Ramón Gómez Aranda PSOE SI

17770219M Raúl Miguel Garcés Ciudadanos SI

Orden del día.
 

1. Apertura de la sesión y bienvenida.

2. Informe de infancia 2021-2022.

3. Presentación Peticiones del Consejo de Infancia y Adolescencia de Pedrola.

4. Acuerdo de nuevas Encomiendas propuestas por el Ayuntamiento al CIAP.

5. Cierre de la Sesión.
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AYUNTAMIENTO DE PEDROLA

  

En Pedrola, siendo las 18.00 horas, se reúnen en el Salón de Plenos de la Casa Consistorial, previa
convocatoria realizada al efecto, los miembros de la Corporación Municipal bajo la presidencia de la
Sra. Alcaldesa al objeto de celebrar sesión extraordinaria del V PLENO INFANTIL del Ayuntamiento
Pleno.

Da fe del acto el Secretario de la Corporación, que verifica la válida constitución del órgano. La
Alcaldesa-Presidenta abre sesión, procediendo a la deliberación sobre los asuntos incluidos en el

En primer lugar toma la palabra la Sra Alcaldesa que se congratula de poder celebrar de nuevo estos
plenos infantiles de manera presencial.

La siguiente en tomar la palabra es su señoría Dña Marta García Zaldívar que presenta el informe
2021-2022.

Terminada su intervención se produce el cambio de puestos entre los miembros de la Corporación y los
miembros del Consejo de la Infancia, los primeros ocupan un lugar en los bancos destinados al público,
y los segundos los puestos que normalmente ocupan los representantes políticos.

A las 18:10 se constituye el nuevo pleno.

En primer lugar toman la palabra los técnicos que rememoran lo realizado desde el anterior de 12 de
noviembre de 2019, relacionando la participación que tuvieron algún miembro del Consejo de la
Infancia de Pedrola en la elaboración del barómetro de al situación de la infancia de UNICEF, la
realización de actividades en el mes de enero de 2020, se realizó una convivencia en el centro social y
se preparó el encuentro estatal a llevar a cabo en Toledo. En marzo de 2020 se declara la pandemia de
la Covid, que conlleva la paralización de todo que se hubiera previsto. A partir de aquí se intentan
desarrollar las actividades de forma telemática y las experiencias son desastrosas. A base de estudiar
la legislación y de probar la cosa se pudo encauzar, el encuentro nacional de Consejos Sociales de
Toledo se lleva a cabo on line, del mismo se produce la adhesión a la Declaración Universal de la
Infancia de UNICEF.

Se crean las reuniones en torno a la mesa camilla, reuniones coloquio.

Se participa en el Programa L.A.G., Laboratorio Aragonés de Gobierno Abierto.

Para explicar lo realizado en el 2021, el primero de los consejeros que toma la palabra es Samuel, que
dice que se crea una aplicación que en principio era interesante, pero no acabó funcionando. Se
colaboró con la Universidad de Valencia, en un estudio sobre los diversos Consejos de la Infancia
existentes en España.

Continúa otra miembro del Consejo Infantil llamada Janette, que explica que se visita el CIA, se realiza
un video en el que aparecen antiguos integrantes del Consejo Infantil, y se prepara una reunión con los
padres. Se remite una carta invitación a los Concejales para la reunión del Consejo de noviembre de
2021.

La siguiente en tomar la palabra es la miembro del Consejo de la Infancia Laura, que los nuevos
miembros están muy motivados y con muchas ganas de hacer cosas. En enero se nombra como mes
de la paz, y se realiza un taller de resolución de conflictos. En febrero se dedica al consumo
responsable. En marzo y abril se dedica al medio ambiente, sobre parques al aire libre, se realiza un
video que cuenta con la participación del Consejero de Aragón del área correspondiente. En mayo se
realizan una serie de juegos de fomento de la participación. El mes de junio se dedica a realizar
actividades interactuando con la tercera edad, julio, agosto y septiembre se realizan actividades de
fomento del tiempo libre en el periodo estival, y ya en el mes de octubre en los días 22 y 23 estaba
previsto la reunión del Consejo Aragonés de la Infancia que reunió a unos 106 niños y niñas, y cuyo
manifiesto de clausura esperan que se lea en el municipio de Pedrola. Finalmente, a principios de
noviembre, los días 4,5 y 6 acude una delegación a Cáceres de los Consejos Locales de educación
infantil y juvenil, en los que se tratan temas de salud mental, pobreza, cambio climático y Objetivos de
Desarrollo Sostenibles, todo ello recogido en el llamado manifiesto de Cáceres. En los últimos días del
mes se prepara la reunión del próximo Consejo de la Infancia, que es el que está teniendo lugar en
este acto.
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AYUNTAMIENTO DE PEDROLA

Por parte del Consejo de la Infancia se realizan dos peticiones:

- La primera, espacios para jugar en el centro del pueblo, que saben que está abierto el patio del
colegio pero solicitan que se mantenga abierto también los fines de semana. En otro caso, que
se ilumine el campo de entrenamiento.

- La segunda, que al menos una vez al mes se proyecten películas actuales y autorizadas para
todos los públicos, en locales acondicionados para el cine, en los que se pudieran comer
palomitas e incluso que estas fueran gratis para los niños y niñas.

- Se añade una tercera que ya se había presentado en anteriores ocasiones, que es la solicitud
de lugares para alojar las peñas, de forma similar a los existentes en los municipios de Torres o
Figueruelas, a modo Interpeñas.

Su señoría Dña Marta García Zaldívar, les da las gracias por su trabajo, y estima que las peticiones o
encomiendas realizadas deben ser objeto de encuentros informales, a modo de reuniones de trabajo
para poder concretarlas o perfilarlas.

Continúa su señoría explicando una serie de encomiendas, para las que se pide la colaboración del
Consejo, teniendo en cuenta las indicaciones y reflexiones del manifiesto del V Encuentro Autonómico
en Jaca de hace un mes sobre la importancia del ocio en la vida de las personas y especialmente en
las niñas, niños y adolescentes. Es esencial para el desarrollo integral de las personas y un factor de
calidad de vida. El ocio es un derecho básico del que nadie debería ser privado. Se trata de continuar
con la encomienda del 2019, adaptarla y llevarla a cabo desde este CIAP. Se proponen las siguientes:

- Primero hacer un mapa de las zonas de juego que existen en Pedrola, estableciendo unas
normas de uso, para su buen mantenimiento, y elaborar un mapa físico informativo al que se
pueda acceder y poner a disposición de todos los vecinos de Pedrola.

- Segundo que se participe en las actividades de festejos, en su elección, y en su caso en
colaborar en su elaboración si fuera posible, coordinándose con la Concejalía de Festejos, y
que se puedan plasmar en los próximos programas de fiestas.

Toma la palabra la Sra Alcaldesa que les da las gracias a los miembros del Consejo y las técnicos, por
la labor realizada. Explica que las encomiendas realizadas alginas van más allá de las competencias
del Consejo. Espera que se mantenga la relación, con reuniones periódicas de trabajo. A continuación
entra en materia en algunas de las apuntadas por los miembros del Consejo.

- En cuanto al cine, explica que aunque hubiera local tampoco se podría comer en su interior, y
que por otra parte las películas actuales son difíciles de definir, por lo que se debería de contar
con al ayuda del Consejo para configurar la programación.

- En referencia a los horarios del patio del colegio se propondrá que se mantenga abierto el fin
de semana de 9 a 20 horas, cuando se cuente con los medios materiales y personales precisos
para ello. Sobre la luz en el campo de entrenamiento, sería una inversión muy importante que
precisa de unos medios económicos y técnicos que deben, si se estimase oportuno estudiarse
y presupuestarse.

Vuelve a manifestar su gratitud y satisfacción por el trabajo y las aportaciones realizadas por el Consejo
de la Infancia, y no habiendo más asuntos que tratar, siendo las 18 horas y 45 minutos, por la
Presidencia se levanta la sesión en el lugar y fecha indicados, de lo que yo como Secretario, doy fe.

En Pedrola, a fecha de firma electrónica.

EL SECRETARIO

Fdo. Ismael Anía Lahuerta.

Vº Bº LA ALCALDESA DE PEDROLA

Fdo. Dña Manuela Berges Barreras.
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